

## Angående samarbete med grupper som inte har Salafs manhadj (metodologi).

Dagen 11/6/1417H (23:de oktober 1996) ställdes en fråga åt Kibâr-ul-'ulamâ'. Fatwâ'n gavs ut och signerades av 'Abdul'Azîz bin Bâz, 'Abdul'Azîz Âl-ush-Shaykh, Sâlih al-Fawzân, 'Abdullâh al-Ghudayân och Bakr Abu Zayd.

### Det frågades:

"Baserat på Allâhs Uttal, **"Hjälp varandra i al-Birr och at-Taqwâ, men hjälp inte varandra i synd och överskridelse." (5:2).**

Det är sagt att det är obligatoriskt att samarbeta med alla Islâmiska grupper, även om de skiljer sig från oss angående manhadj och sättet att utföra Da'wah på. Så Djamâ'at-ut-Tablîgh gör da'wah på ett annorlunda sätt än Ikhwânî Muslimîn, Hizb-ut-Tahrîr, Djamâ'at-ul-Djihâd och Salafiyûn. Hur skall detta samarbetet fungera? Och är det begränsat att till exempel binda ihop medverkan i konferenser och samlingar? Och hur skall det gå till när det görs da'wah till kuffâr, i och med att förvirring kan uppstå hos de nya muslimerna därför att varje grupp från dessa grupper kommer leda dem till sina egna organisationer och 'ulamâ' (lärda), vilket kan förvirra dem."

### Kibâr-ul-'ulamâ' svarade.

"Det som är obligatoriskt är att samarbeta med de grupper som är på Kitâb (Qur'ânen) och Sunnahs manhadj och det som denna Ummahs Salaf följde när de gjorde Da'wah till Allâhs Tawhîd; att dyrka endast Allâh, att varna för Shirk, bid'ah och synder, och att rådge de grupper som motsätter sig det.

Så om de återvänder till det som är korrekt, skall man samarbeta med dem. Men om de fortsätter att hålla fast vid det som är motsäggande, då är det obligatoriskt att hålla sig borta från dem och hålla fast vid Kitâb och Sunnah." [5]

Käraste syster, må Allâh vägleda dig till Hans lydning, efter att ha läst denna lilla påminnelse så ser du att följandet av Qur'ân och Sunnah i enlighet med as-Salaf-as-Sâlihs förståelse är en gudomlig order från Allâh och inget annat än sanningen. Må Allâh lägga kärlek i våra hjärtan för as-Salaf-as-Sâlih och göra det lätt för oss att tålmodigt gå i deras fotspår.

**Kära syster, detta var enbart en kort introduktion i detta vida ämne. Har du tillgång till Internet och vill fördjupa dig och lära dig mer om din din (religion), besök:**

**[www.muslimah.se](http://www.muslimah.se), [www.darulhadith.com](http://www.darulhadith.com),  
[www.darusunnah.se](http://www.darusunnah.se), [salafi.se](http://salafi.se) och [www.islamforbarn.se](http://www.islamforbarn.se)**

**Du är även välkommen att kontakta oss på:  
[muslimahbladet@muslimah.se](mailto:muslimahbladet@muslimah.se)**



## Den räddade gruppen

**Kära syster, må Allâh vara Barmhärtig mot dig.  
I denna månad har vi glädjen att dela med oss av en kort  
introduktion om den rätta *manhadj* (metodiken) som varje  
muslim ska känna till och följa.**

Profeten (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) sade, "Det bästa folket är min generation, därefter de som efterträder dem och därefter de som efterträder dem." [Al-Bukhârî, Muslim, Abû Dâwûd och at-Tirmidhî.]

De tre första generationerna av muslimerna var de bästa folken; först Sahâbah (profetens följeslagare), sedan Tâbi'ûn (Sahâbahs följeslagare) och därefter Atbâ' Tâbi'în (Tâbi'ûns följeslagare). Tillsammans kallas de för **as-Salaf-as-Sâlih** (rättfärdiga företrädare).

Kära syster, vi har blivit beordrade i Qur'ânen att följa Muhammad (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) och att följa de troende, vilka var Sahâbah, för att bli vägleda.

**"Och den som motsätter sig sändebudet efter att vägledningen har klargjorts åt honom och följer en annan väg än de troende, skall Vi lämna på den vägen han har valt och bränna honom i Helvetet – och vilken hemsk boning." (4:115)**

Det hade varit rätt i det arabiska språket att inte ta med "och följer en annan väg än de troende" men Allâh lade till denna fras eftersom man inte kan förstå Qur'ân och Sunnah utan att hänvisa till **Sahâbahs förståelse** i och med att de levde med sändebudet (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) som var den bästa läraren.

Allâh gör också att man följer Sahâbah som ett villkor för förståelsen av tron. Han säger,

**"Och om de tror som ni tror, då är de sannerligen vägleda." (2:137)**

Ordet "ni" hänvisar till Sahâbah. Så om man har samma trosuppfattning som Sahâbah, blir man vägledad och inte annars, eftersom man kommer att följa sina egna tolkningar i trosuppfattningen och säga att en viss sak betyder "det och det" och säga det utan kunskap, precis som vi ser idag. Därför måste vi följa as-Salaf-as-Sâlihs förståelse av Qur'ânen och Sunnah i och med att de var närmare källan och att Allâh valde deras hjärtan att vara de bästa av alla hjärtan efter profeterna och

sändebuden.

Profeten (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) sade, *"Sannerligen kommer Allâh aldrig att förena detta folk med vilseledning..."* [at-Tirmidhî.]

Det finns många bevis från Allâh och Hans sändebud som pekar på att man måste följa Sahâbahs förståelse och de två efterträdande generationerna. Det är endast genom att följa denna väg som vi kan få rätt vägledning så sök skydd, kära syster, med anledning av Sändebudets (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) uttal, *"Sannerligen delades Israels barn upp i 71 grupper och mitt folk kommer att delas upp i 73 grupper. Alla skall dem till Helvetet förutom en." Så det frågades om den enda gruppen som skulle räddas, och han (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) svarade, "De som följer mig och mina Sahâbah."* [at-Tirmidhî, al-Hâkim m.fl.]

### **Några av deras kännetecken**

Detta är ett allvarligt uttalande från Sändebudet (salla Allâhu 'alayhi wa sallam) och skall inte tas lättvindigt. Det muslimska folket är uppdelat, men vem är dessa människor som följer Salafs förståelse av Islam? Jo, de är de främmande, precis som sändebudet (salla Allâhu 'alayhi wa sallam) sade, *"Islâm började främmande och kommer återvända främmande, så Tûbah (ett speciellt träd i Paradiset) till de främmande."* (Muslim och Ibn Mâdjah)

De muslimer som följer Salafs förståelse är få i antal och är främmande i det muslimska samhället på grund av att de återupplivar det som folk inte känner till från Sunnah. De är inte dem som citerar en hadîth åt dig utan att veta var den kommer ifrån och om den är autentisk eller inte. Istället är det dem som upprättar Allâhs religion. De tillägnar stor uppmärksamhet åt att undersöka hadîthernas kedjor av berättare och de är noggranna med att inte ljuga om sändebudet (salla Allâhu 'alayhi wa sallam).

Det är dem som inte håller sig blint till en viss Imâms uttalade, utan de tar var de tog ifrån, från den trovärdiga Sunnah. Profeten (salla Allâhu 'alayhi wa sallam) sade, *"Denna kunskap kommer bäras av de sanningsenliga i varje generation. Med den kommer de driva ut de ändringar som har utförts av de som överskrider gränser, de falska påståendena från lögnarna och de falska tolkningarna från de okunniga."* [Ibn 'Asâkir] Och sändebudet (salla Allâhu 'alayhi wa sallam) sade, *"Det kommer inte upphöra att finnas en grupp från mitt folk som kommer vara segrande med sanningen och inte heller skadade av de som motsätter sig dem, fram tills att Stunden äger rum."* [Al-Bukhârî och Muslim] Så denna grupp kommer alltid att finnas och detta är den enda vägen till välsignelse. [1]

[1] Av Ahmad az-Zamzamî  
Utdrag ur en del av förordet till "The Bad Consequences of the Tounge"

### **Några frågor & svar:**

#### **Var kommer Salafiyyah från?**

..."djamâ'at-us-Salafiyyah grundades inte av någon. Den grundades inte av Muhammad bin 'Abdil-Wahhâb i Najd, inte av Ibn-ul-Qayyim eller av Ibn Taymiyyah som levde innan honom. Och inte heller av Ahmad bin Hanbal, ash-Shâfi'î, Mâlik eller Abû Hanîfah. Och inte heller Sahâbah eller av Tâbi'ûn och de som kom efter dem och inte heller av Muhammad (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam). Utan den är från Allâh. As-Salafiyyah är religionen i dess rena tillstånd, den rena religionen som inte tar sina grunder förutom från Boken, Sunnah och as-Salaf-as-Sâlihs Idjmâ': Sahâbah, Tâbi'ûns Imâmer och de som kom efter dem, såsom de fyra Imâmerna, al-'Awzâ'î, de två Sufyân, de två Hammâd och andra. Så det som jag först råder er med, O mina söner, är Kunskap!" [2]

#### **Är Salafiyyah en hizb (sekt)?**

"Salafiyyah är den Räddade Gruppen och de är Ahl-us-Sunnah wal-Djamâ'ah. Det är inte någon hizb från de olika ahzâb, de som idag kallas för "ahzâb", utan de är djamâ'ah, den djamâ'ah som färdas på Sunnah och Religionen."/..."På så sätt är Salafiyyah en grupp människor som följer Salafs madhhab, det som Sändebudet (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) och hans Sahâbah följde och det är inte någon hizb från de ahzâb som existerar idag. Utan det är en mycket gammal djamâ'ah, från Sändebudets (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) tid, som ärver och fortsätter och som fram till Stunden aldrig upphör att vara på den uppenbara sanningen."/... [3]

#### **Vem är en salafi?**

En Salafi är en person som tillskriver sig själv till dessa tre första generationerna, följer dem och dör med deras troslära oavsett tidsperiod. Kanske finns det de som säger att det är fel att man kallar sig själv för Salafi därför att det verkar vara en sekttendens. Detta är fel. En Salafi följer inte någon speciell person eller grupp blint. Nej, man följer de tre första generationerna, d v s ett helt folk, som Allâh och Hans sändebud har berömt och beordrat oss att följa. Läs detta mycket givande uttalande från Ibn Taymiyyah (d.728H) - rahimahullâh - sade: *"Det finns ingen kritik för den som tillkännager vägen (madhhab) av Salaf, som fäster sig själv till den och hänvisar till den. Utan det är obligatoriskt att acceptera det från honom genom enstämmigt samtycke (Ittifaq) eftersom vägen (madhhab) av Salafiterna är ingenting annat än sanningen (Haqq)."* [4]

[2] Shaykh 'Ubayd al-Jâbirî (hafidhahullâh)

(Frågor och svar gällande Manhadj Dhûl-Qa'dah 1417H)

[3] Shaykh Sâlih al-Fawzân. Ur kassetbandet "at-Tahdhîr min al-Bid'ah", andra kassetbandet, lektion i Hawtah Sadîr, 1416H

[4][Madjmoo al-Fatâwâ 4:149]